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صفحات  6لاحظ أن نموذج الإجابة في   

البحرين مملكة  

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
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    توحيد المساراتالمسار :                                           2الكيمياء اسم المقرر  :
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===== 

              Ar:18   Kr:36 :للغازات النبيلة  Zالمعطيات: العدد الذري

 

 (درجات 9: )الأولالسؤال 
 ة.ي دائرن هذا السؤال من ست فقرات. كل فقرة متبوعة بأربع إجابات. اختر الإجابة الصحيحة و ضع رمزها فيتكو  

 

 ؟IIIا هي الصيغة الكيميائية الصحيحة لمركب كبريتات الكروم م -1

 .4SO2Cr -ب .4Cr(SO(3 -أ

 .SO3Cr)4(2 -د .SO2Cr)4(3 -ج

 

 لا توجد الفلزات القلوية في الطبيعة بشكل حر لأنها: -2

 حالتها صلبة -د لينة -ج نشطة جدا  -ب     صغيرة الحجم -أ

  

 من بين الخاصيات التالية. الانتقالية الخاصية التي لا تنطبق على الفلزات حدد -3

 موصلة جيدة للكهرباء -ب قابلة للطرق و السحب -أ

  درجة انصهارها منخفضة  -د كثافتها مرتفعة -ج
 

 ؟ند تكوين رابطة تساهمية تناسقيةماذا يحدث ع -4

 انالذرتان إلكترونات ثم تتحدتفقد   -ب  تشارك كل ذرة بإلكترون أو اكثر  -أ

 تفقد ذرة و تكتسب الأخرى إلكترونا ثم تتحدان  -د  توفر إحدى الذرات زوجا ثم ترتبط به بالذرة الأخرى  -ج

 

 ؟فما هي صيغته الجزيئية.  O2HCهي و صيغته الأولية ست  ذرات كربونيتكون جزيء الجلوكوز من  -5

 12O6H6C -د 12O12H6C -ج 6O6H6C -ب 6O12H6C  -أ 

 

  ؟4dالمدار الفرعي كترونات يمكن أن يحتويه لعدد من الإ أقصىما  -6
 18 -د 10  -ج 6 -ب 2  -أ

 

 (درجة14: )السؤال الثاني
ف المصطلحات العلمية -أ  :تعريفا علميا التالية عر 

 . رتبطةلكترونات المعلى شكل خطوط للإفقط على شكل نقاط و نموذج يتم فيه تمثيل إلكترونات التكافؤ: تركيب لويس -1

 .ل محلوله التيار الكهربائيمركب أيوني يوص  : إلكتروليت -2

 . الشحنة الموجبة أو السالبة التي يحملها أيون أحادي الذرة: عدد التأكسد -3

 عناصر المجموعة الثانية في الجدول الدوري الحديث. :الفلزات القلوية الأرضية -4

 
 :دقيقا فسر ما يلي تفسيرا علميا   -ب

 

 كلما انتقلنا في المجموعة من أعلى إلى أسفل يزداد نصف قطر ذرات العناصر. -1

صبح في لنواةحجب الإلكترونات الخارجية عن ا، و حيث أن دورها هو عدد مستويات الطاقة الرئيسية يزداد :لأن

 جذب النواة لهذه الإلكترونات ضعيفة، مما يزيد من حجم الذرة.

 
 .غير قطبي رغم أن الروابط التي تكونه قطبية 4CClالجزيء  -2

 نمـوذج الإجـــابة

4x2=8 

3x2=6 

6 x 1.5 = 9 
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 .بةالسالمع قطب الشحنات  الموجبةقطب الشحنات ينطبق حول الذرة المركزية و بالتالي  الجزيء متماثل :لأن

 

 .3dقبل المدار الفرعي  4sملء المدار الفرعي  كتابة التوزيع الإلكتروني يتم   عند -3

 .و ذلك تطبيقا لمبدأ أوفباو  3dأقل من طاقة  4sطاقة :لأن

 

 (درجات 6 : )السؤال الثالث

 .بين طاقة البلورة و قوة الرابطة الأيونية في مركب أيوني ما وضح العلاقة -أ

ة وة الرابطزداد قت، و بذلك كلما كانت طاقة البلورة كبيرة يزداد التجاذب بين الأيوناتهناك تناسب طردي بينهما: 

 الأيونية.

 
 أكمل الجدول التالي بكتابة اسم المركب أو صيغته الكيميائية.  -ب 
 

 الصيغة الكيميائية الاسم الكيميائي

 2COO)3(CHPb  أسيتات الرصاص
 II 2)4OP(3Cu النحاسفوسفات 

 3OS2H حمض الكبريتوز

 3N2As ثنائي الزرنيخ ثالث نتريد

 (درجة 18.5: )الرابعالسؤال 
 .و أعدادها الذرية في الجدول الدوري العناصر الافتراضيةلديك بعض  

 

 

مستعينا بالبيانات 

                                              التالية:في الجدول أعلاه، أجب عن الأسئلة 

 باستخدام الترميز الإلكتروني. Zللعنصر اكتب التوزيع الإلكتروني -1

...........................................................................................................       

 

 .Xللعنصر المختصر اكتب التوزيع الإلكتروني -2

...........................................................................................................        

 

 .باستخدام رسم مربعات الأفلاك Qاكتب التوزيع الإلكتروني للعنصر -3

...........................................................................................................       

 

                

                                                   T     .........................          ما هو رمز الغاز النبيل؟ -4

                                                     d     .........................        ؟    Zما هي فئة العنصر -5

 Z     .........................قالي؟     ما هو رمز العنصر الانت -6

 بعةالرا      .....................          ؟     Xإلى أي دورة في الجدول الحديث ينتمي العنصر  -7

 الأولى      .....................       ؟   Wإلى أي مجموعة في الجدول الحديث ينتمي العنصر  -8

   W      .....................    ؟               طاقة تأين( له أعلى W-Yأي  من العنصرين ) -9

         X    ...  ..................            كهروسالبية؟    له أعلى (X-Y-Z) العناصر من أي   -10

 Y ..     ...................                   العنصر الأكبر حجما؟             ما هي ذرة -11

نان بينهما ر -12  X-Q   ؟               .....................   تساهمية وابطما العنصران اللذان يكو 

ن الرابطة بين  -13       . Wو  Xباستخدام تمثيل لويس، وض ح بالرسم كيف تتكو 

 

  

 

 

 X53 Y19 Z21 W3 T2 Q8 العنصر

2 

4x1= 4 

                                         1s22s22p63s23p64s23d1   

54p103d24s [Ar]                                    

 

 

                                             1s           2s                   2p 

                                                                                                     

        

       

                   W   +   X                      [X] -
     +     [W]+

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 
 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ 



صفحة         (توحيد المسارات  ) المسار:    211كيم     ( 3 )  

  

صفحات  6لاحظ أن نموذج الإجابة في   

 

 

 

 (درجات 7.5: )خامسالالسؤال 
  .أيوني يعرف باسم ثيوكبريتات الصوديوم مركب   
 .وجد صيغته الأولية مستخدما بيانات الجدول أسفلهأ -1

 

 

 O S Na العنصر

جرام من 100كتلة العنصر في 

 (gالمركب )

30.38 40.50 29.12 

 عدد مولات العنصر      

M
m

 

1.899 1.266 1.266 

 أبسط نسبة لمولات العناصر   

 1.266القسمة على أصغر عدد:  

1.5 1 1 

 2 2 3 صحيحإيجاد أصغر عدد    

 

 

 

 3O2S2Na الأوليةالصيغة 

 

 ؟MM=158g/mol :الصيغة الجزيئية للمركب إذا كانت كتلته الموليةما هي  -2

 

 

 

 

 

 

 .ثيوكبريتات ن اكتب صيغة أيو -3

 

 

 

 درجات( 7س: )سادالسؤال ال
 

 أجب على الأسئلة الستة التالية: -أ

 (F9    O8  الأعداد الذرية:)  2FOجزيء لارسم تركيب لويس ل -1

          

 

 

 

 8  ............                       حدد عدد الأزواج الغير مترابطة في هذا الجزيء. -2

المكونة للمركب صراالعن  O S Na 

 16 32 23 (g/molالذرية )الكتلة 

العنصر في المركب)%(كتلة نسبة   30.38 40.50 29.12 

1.5 1.5 1.5 

0.5 

1 

 

0.5 

 n=1تسند للطالب درجة إذا وجد  -

 و لم يكتب الصيغة.

تسند للطالب درجة و نصف إذا -

و قال أن الصيغة هي  n=1وجد  

 دون كتابة الصيغة.  نفسها الأولية

تسند للطالب درجة  و نصف إذا -

دون إجراء القسمة   n=1أشار أن  

 و كتب الصيغة صحيحة.

 

 

 

 

 

2 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

 درجات 4.5

 

1158عدد الوحدات البنائية للمركب: 
158 n 

 3O2S2Na   الصيغة الجزيئية: 

إذا أخطأ في عدد الروابط و  ةتخصم درج -

 لكن الأزواج الغير مترابطة صحيحة. 

إذا كان عدد الروابط صحيحا و  تخصم درجة -

لكن أخطأ في عدد الأزواج الغير مترابطة 

 Oأو على ذرة  Fذرات  كلأو   حدىعلى إ

-  

 نقاط لويس:1 الانتقال:0.5 الأيونات: 2

S2O3
2- 1 

تخصم الدرجة كاملة في حال الخطأ 

 في الشحنة.
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 2  ..............             حدد عدد الأزواج المترابطة في هذا الجزيء.                 -3

 

  4لإلكترونات التي شاركت في تكوين الروابط في هذا الجزيء.    .............. حدد عدد ا -4

 

 منحني ..............                                               جزيء ؟هذا الما هو شكل  -5

 

 º104.5 ..............                                 ما هي قيمة زاوية الرابطة؟               -6

 

 

-ترات يمثل أيون الن -ب
3NO .بعض حالات الرنين. و لكل حالة شكل رنين محدد 

 

 ترات مستخدما رموز لويس.أشكال الرنين لأيون الن أحدارسم  -1

 

 

 

 

 

 

    ثلاثة            ........   .........           ؟تراتكم شكل رنين يوجد لأيون الن -2

 

 

 

 (درجات 8: )السابعالسؤال 

 
ن ثاني أكسيد الكربون و بخار O6H2Cمن الإيثانول  6.9gاحترقت كتلة   الماء.  احتراقا تاما في الأكسجين ليتكو 

 .الإيثانول احتراقاكتب المعادلة الموزونة لتفاعل  -1

                      C2H6O(l) +  3O2(g)                     2CO2(g)      +     3H2O (g) 
 

  ؟ من جهة أخرى 2OC و O2H ثم بين من جهة   2OCو  O6H2Cالمولية بين   ةماهي النسب -2

.........................................................................................................................................................

....................................................................................... 

 

 

 

 ( C:12g/mol      O:16g/mol         H:1g/mol) الكتل المولية:       .كتلة النواتج بالجراماحسب  -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2OC     :)2(2و  O6H2Cبين   -

)C2H6O(1

COmol

mol
 2:1أو       

2OC :       )2(2و  O2Hبين  -

)2(3

COmol

OHmol
    2:3أو         

 

O6H2C =MMمولات عدد 
m

= 46
9.6

 مول 0.15= 

 

2OC =    molعدد مولات           
mol

1
2 x 0.15 =0.3 مول 

   

O2H =    molعدد مولات               
mol

2
3 x 30. =450. مول 

 

 جرام x 0.3 44  =13.2الكتلة المولية =  xعدد المولات =  2OCكتلة           

 

 جرام x 0.45 18  =8.1  الكتلة المولية = xعدد المولات =  O2Hكتلة          
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 -انتهى نموذج الإجابة-


